

▶ 新词汇

▶ 更多

网托

“网托”，顾名思义，网络中的“托儿”。他们在股市论坛煽动股民买卖股票、到旅游论坛为旅行社吆喝、去购物论坛为某款产品大唱赞歌，他们混迹于普通网民中间，把不明真相的网友忽悠得真伪难辨。

影像亲近症

指人们热衷于电视、网络及视频英语游戏等电子媒体带来的静止类活动这一现象，越来越多的人每天的大部分时间都是在屏幕前面度过的。从整个社会来看，人们似乎越来越少参与像骑自行车、露营、钓鱼、远足及走路等户外活动，而更多的时间都用在了看电视、玩视频游戏、写博客以及在网上闲逛等事情上面。

鸭子行为

是人们根据鸭子的生活特征，将“剩女”的境况和鸭子类比，比如婚姻的“丑小鸭”理论，每个女人都希望自己认为自己是白天鹅，没想到一不小心成了丑小鸭；比如鸭子的从众心理，鸭群里有个带头的就会引起一阵风潮，剩女群里有人带头结婚的，便引来一阵结婚热潮。

▶ 图标新生活

▶ 更多



3月7日 瓦萨国际越野滑雪节



3月8日 妇女节



3月8日 曼佐尼诞辰225周年

▶ 新消息

▶ 更多

百度拆字查询功能上线

百度最新的拆字查询功能已于近日上线，网民在百度搜索框输入“孟子去掉子怎么读”等相关问题即可直接获得答案，从而让网民用最短的时间解决最专业的汉字问题。目前百度一共上线了近万个相关数据，几乎囊括了所有汉字的解析。

辐射排名出炉**黑莓 Bold 9700 夺“冠”**

今年的EWG手机辐射排名已经正式出炉，多款拥有众多粉丝的高端产品经过测试暴露了自身超高的辐射。其中包括了摩托罗拉Droid，黑莓Bold 9700，HTC Magic还有LG Chocolate Touch等等。其中黑莓的Bold 9700的辐射值更是达到了最高，成为辐射冠军。

**Facebook上一句话
让军事行动泡汤**

近日，以色列军方因为一位士兵在Facebook上的泄密而不得不取消了一项行动。据说该士兵在自己的Facebook状态上更新了一条：“星期三到星期四，我们将清除Katana，上帝保佑我们能安全回家。”

该士兵在Facebook上更新状态的事情，很快被军方知道，经过再三考虑之后，最后取消了这次行动。当然这个SNS爱好者士兵也会因此被处以10天的监禁。

//新鲜玩法

上网也讲“囊经”话？挨滴嘛！

虽然说，学好普通话有利于全国人民畅通无阻地交流、出门会方便不少、招商引资也顺畅点……不过，在可以说南京话的地方，还是留点原汁原味的方言吧！持这种想法的可不全是老南京们，“小南京”们也对南京话抱有极大的热情，孜孜不倦地在网上制作各种可爱有趣的南京话教程，附上生动的例句教学。这一群年轻人在网上自称“操着南京口音的小活闹鬼们”，把南京话玩出了网络特色。



南京话教程：

xxx的牌技很恩正

想自学南京话可比自学外语容易多了，到网上随便一搜，就能发现多个网友自发制作的南京话教程。这些教程都配上例句作解释，全部看上一遍，基本上就能听懂南京话。人人网上近日就流传着一个名为“我爱南京~”的相册。这个相册是一个简明易懂的南京话入门教程，“哪块”、“一得儿”、“挨滴嘛”这些常见的南京话都有收录，妙就妙在都用汉语拼音标出了南京话的发音，看着就能读出来。这套教程被网友们不断分享，人气相当之旺。

南京人的口头禅“一得儿”被解释为“一点点”，搭配的例句是“一得儿味道都么的”。还有一些外地人不太了解的南京话，也被制作者拣了出来好好解释了一下。“cù”字实在是不好写，网友写了“粗”加上汉语拼音表示，并解释说此词的意思是“放”，例句则是“你把我衣服粗哪块去啦？”至于很多外地朋友难以理解的“恩正”，在这套教程里被解释为“正直、靠得住”，示范造句：“×××的牌技很恩正。”不但外地朋友看

了长见识，南京人看了也觉得妙趣横生。

南京话六级测试：

月底鬼转经？

有了教程，自然也得有测试题测验一下水准。于是西祠等论坛里也流传着一份“南京话六级测试”，包含了80道问答题，均由网友自发整理，内容也是难度不一，像“阿下啊”这种简单句子大部分在南京待过的人都能了解，不过还有一些高难度词汇就要南京土著出马解读了。

简单的问题，乐趣在于从中体会南京方言妙趣横生的味道。比如翻译题“你到哪过Ki啊？”正解的普通话版本为：“你到哪边去啊？”有些题目学会了就能上街跟人打招呼，比如“伯伯和哥哥的南京话用法”，答案是“白白、国国”。南京方言被写成这样，南京人看到了就想笑。

最难的要数下面一题：“月头放卫星，月中吃半斤，月底鬼转经。鬼转经的意思是？”对于这一题，有不少南京网友都直接放弃，表示没听说过。另一个网友自称是“标准答案”中的解释则为“四处游荡”。即便是谜底揭晓，也有好学

的网友表示整句的意思难以理解，最后还是高人出面解释：“花钱不知节制，月头大手大脚，月中饿肚子，月底想歪点子搞钱。”

南京话研究：

宋楚瑜张爱玲都用南京语法

其实，关于南京话，是有很多学问可以做的。网友“宽哥”引用维基百科的词条证明，南京话在100年前是广为使用的“官话”：“明清时期来华的西方传教士所流行的中国话，基本上是以南京官话为标准，直到民国初年西方传教士主持的‘华语正音会’，也以南京音为标准。在一些历史记录中，直到20世纪初，南京官话仍然被认为比北京官话高级。在1906年编纂的中国邮政地图拼音标准中，南京话发音仍然被使用。1909年清政府才开始把北京方言作为正式国语。”读了史料，让“小活闹鬼们”爱南京话又多了一个严肃的传承历史的理由。

还有网友研究出来，名人名作里也有不少用南京语法的。网友“囊萤映雪”指出：“瘾怪，曾见于《红楼梦》一书，就是恶心、令人作呕、变态的意思，瘾里巴怪就是加强版，表强调。”提到“对过”一词

新生活 A39

时，也有网友特别强调：“张爱玲也这么说！”而宋楚瑜曾经说：“我离开南京时还是小三子。”这个“小三子”也引起了很多网友的研究兴趣，大部分网友表示“小三子”就是“小孩”的意思。不过也有网友觉得：“是不是说他是小二子的弟弟？”

南京话小组：

不说南京话我会死！

不管是教程还是测试，都是网上一群坚持说南京话的小青年搞出来的。他们聚集在西祠和百度“南京吧”里活动，相互扯扯南京的闲篇儿，热衷于用南京话发言回帖。此外，豆瓣还有网友专门成立了一个“不说南京话我会死！”小组，专门交流南京话的使用和学习经验。这个小组的简介当然也是用南京话完成的：“不进不知道，一进喝一跳，进来才知道，我是多么热爱南京，多么爱讲囊经话，还能再爱啦！朋友，我入进ki来！”小组成员已经发展到了1437个，成员的名字更是别出心裁——“操着南京口音的小活闹鬼们”。

小年轻热爱起一件事来，其实是很热爱的，这个小组除了交流南京话相关事宜之外，还成了“爱南京”的倾诉会，南京的道路、树木、公交车，在南京网友眼里都可爱得能做出一大篇文章。而在南京流传已久的“13路公交车传奇”，也被组长置顶阅读，他把13路当做爱南京的一种情感寄托：“13路，喜欢南京的理由！逛街坐13，回来发现同学都已经毕业，结婚生子了。这是超速时空的相对效果，时钟变慢，尺子变短。普林斯顿正在考虑和13路车队共建世界级实验室，以期待证明并在乘客中普及爱因斯坦的相对论。据说普利斯通公司和米其林公司为了争夺13的赞助权正打得不可开交。爱生活，爱13！”原本是恶搞，不过说到时光荏苒世事变迁，看了倒有几分伤感。

快报记者 张润芝

//有此一说

搜索也是门技术活

来源：<http://www.u148.net/article/18075.html>

不要以为人人都会用搜索引擎，有的人可以上网迅速找出自己要的东西，其他人只能随便输几个关键词然后无奈地放弃。搜索引擎就像word一样，会打字就会用，但是能否用得好，还得看你知不知道里面的弯弯绕绕。网友“命中注定”就总结了搜索达人的终极攻略，供网友参考。

1. 分析状况，思考一下网搜是不是最快最合适的方式

有些资料你根本用不着上网，比如要找某公司某政府部门电话，打114查询更省事，比搜索引擎快得多，你只要知道了一个电话号码，就能问出一串相关的，何苦在网上费劲儿找呢？

网络不是你寻找资料的唯一途径，你身边的朋友、老师、记者、其他同仁都是一定程度上的图书馆、资料库，当然也别忘了书籍，必要时跑趟附近图书馆。

2. 根据各搜索引擎特点，选择恰当搜索引擎

英文搜索首选Google（注意最好是Google英文版，而不是

“谷歌”哦），其次Yahoo；中文搜索优先百度，在中文领悟上，百度还是很老到的。资料齐全性、广泛性、时效性当推Google，但是海量检索的郁闷也是Google比较多。

3. 设计关键词

设计关键词就像买衣服，你到服装店里跟导购说“我要买衣服”，这就是废话，服装店难不成还卖电脑？但如果说“我想看新款冬装”，导购马上就会带你看你想看的。在这里“新款”“冬装”就是关键词。所以，使用搜索引擎要避免大而空的关键词，它不知道你要找啥，就可能返回很多莫名其妙的结果。

4. 学会使用逻辑符号

搜索引擎基本上都支持附加逻辑命令查询。

“+”号

北京+旅游，表示搜索包含所有北京和旅游这两个词组的页面，不过现在基本用不着这个了，一般敲个空格就OK了

“-”号

“-”可去除无关搜索结果，提高搜索结果相关性。比如，你要找“青岛”的城市信息，输入“青岛”却搜到一堆“青岛啤酒”新闻，在发现这些新闻的共同特征是“啤酒”后，输入“青岛-啤酒”来搜索，就不会再有啤酒烦你了。

引号

利用双引号，来查询完全符合关键字串的网站。例如：键入“莎士比亚喜剧”，会找出包含完整莎

士比亚喜剧词组的页面。这种查询方法要求用一对半角的双引号来把关键字包括起来。

5. 告别错别字

细节决定成败，这老话也适用在搜索上。输入的关键词有错别字，会影响搜索准确性。光“蔡依林”网上就有“蔡依灵”“蔡依琳”“蔡依玲”等众多版本，你指望这样的关键词搜到些啥？所以发扬你深厚的中文功底吧，别让错别字害了。

6. 别逗留在错误地方

最近冬奥会，你要想看最新消息就别在搜索引擎上费劲了，各搜索引擎的信息滞后周期从一周到一月不等，所以找最新内容应该去看新闻，用搜索引擎找不到最新内容（指网页）。不过专门的新闻内容搜索可以用。另外，搜索引擎对动态内容，如论坛、数据库内容，以及带frame结构的网页检索能力较弱，所以这类信息也不适合用搜索引擎搜索，而是应该去相关的网站寻找，当然，寻找相关网站的任务搜索引擎是当仁不让的。

7. 除了搜索引擎，还有以下地方很有用：

官网、知名论坛、博客（尤其是名人博客）。